

Últimas noticias sobre la marcha de la sublevación militar

En los sectores de Madrid la tranquilidad ha sido casi absoluta

Las milicias republicanas vuelan un tren compuesto de 25 unidades, que los facciosos enviaban a Talavera

Hoy pronunciará Pestaña desde Unión Radio, "Las doce palabras de la victoria"

Parte oficial del ministerio de la Guerra

(Facilitado a las 9'30)

Madrid.—Por la consejería de Guerra de la Junta de Defensa fué facilitado a la Prensa el siguiente parte oficial:

Frete Centro.—En Aranjuez y en el sector Sur del Tajo, nuestras milicias atacaron una guardia enemiga, ocasionándoles bajas.

Estas mismas milicias con gran entusiasmo y valor volaron un tren de 25 unidades que marchaba con dirección a Talavera, con tropas y municiones.

En el sector de Guadalsjara, en el sector Oeste las tropas que manda el coronel Lacalle se apoderaron de Atiénzar.

En el sector de Madrid hubo tranquilidad casi absoluta, reduciéndose la actividad a fuego de fusil y escaso de cañón.

En la Casa de Campo nuestras milicias aprovechándose de la niebla se apoderaron en un audaz golpe de mano de siete fusiles.

En los demás sectores, sin novedad.

Parte de Marina y Aire

Valencia.—El parte facilitado por el Ministerio de Marina y Aire, dice así:

En la mayor parte de los sectores no ha habido posibilidad de efectuar servicios por el mal tiempo.

Una patrulla leal bombardeó tres trenes enemigos que se dirigían a Teruel.

Otra bombardeó Bujalade y varios camiones que se dedicaban al transporte de tropas en aquellas cercanías.

Después del hundimiento del "Konsomol"

Moscú.—Crece de día en día la indignación por el hundimiento del buque soviético "Konsomol".

En todos los lugares del país se están celebrando importantes actos

de protesta, porque se interpreta el ataque al mencionado buque como un ataque directo a la nación rusa.

En Kiev, donde se celebró una manifestación, se acordó la creación de toda una escuadra que tome el nombre de "Konsomol" y para llevar a cabo la idea se han abierto suscripciones populares.

Conferencia de García Oliver

Valencia.—Hoy jueves pronunciará una conferencia en el Gran Teatro el ministro de Justicia García Oliver.

Hablará de las nuevas orientaciones de la Justicia en España, que constituye hoy la doctrina del Gobierno de la República.

Las doce palabras de la victoria

Madrid.—Coincidiendo con las tradicionales doce uvas Ángel Pestaña, pronunciará desde el micrófono de Unión Radio de Madrid un discurso sobre el tema: Las doce palabras de la victoria.

La reaparición del diario C. N. T.

La Junta de Defensa de Madrid se reunió bajo la presidencia del general Misja, tratando de diversos asuntos.

Se acordó la reaparición del diario C. N. T., y se dió cuenta amplia de la marcha de las operaciones en los diversos frentes, especialmente en el de Madrid.

Jefe de Falange, muerto

Bayona.—Comunican de San Sebastián que el conocido jefe de Falange Española, José Aritzu Lecumberri ha fallecido a consecuencia de las heridas recibidas en uno de los combates que sostuvieron los rebeldes contra las milicias donostierras que operan en la provincia de Burgos.

La entrevista de Blondel y el conde de Ciano

Roma.—Se asegura que en las en-

trevistas que ha tenido el ministro de Negocios Extranjeros conde Ciano con el encargado de Negocios Extranjeros francés, primero y con el embajador de Inglaterra, hablaron extensamente de la cuestión española.

Uno de los puntos tratados fué el referente a la actuación del Comité de no intervención, señalando el hecho de que mientras se discutía el envío de armas y municiones se hallaban ya en poder de los servicios técnicos de los ministerios de Negocios Extranjeros detalles de otras violaciones de mayor importancia.

Parece que hay dos países que se oponen a que la cuestión del envío de voluntarios sea separada de una solución de conjunto.

También se afirma que los Gobiernos de Roma, Berlín y Lisboa quieren ponerse de acuerdo antes de contestar a la doble gestión de Francia e Inglaterra.

Los mitines antifascistas

El de ayer en Romea

Ayer tarde a las seis y media, en el teatro Romea, se verificó el anunciado mitin del Sindicato de Transportes de la C. N. T.

Acudió bastante público, interviniendo varios oradores de Murcia y Barcelona, incluso el conocido elemento local Enrique Ruiz.

Todos los oradores estuvieron muy acertados en sus discursos y se les aplaudió grandemente.

El acto de mañana

Mañana día primero de Enero, en el teatro Romea, a las diez y media, se celebrará un importante acto antifascista y Confederal.

Entre otros oradores, hablará el ministro de Industria señor Peyró. Hay mucho interés por oír la autorizada palabra del ministro de Industria, de la C. N. T.

Gran mitin del Partido Comunista

El próximo domingo día 3 de Enero se celebrará en el Teatro Circo de Murcia, a las diez y media de la mañana, un importante acto de propaganda organizado por el Partido Comunista, en el que intervendrán:

Aurora Mejías, Francisco Félix Montiel y Luis Cabo Giorla.

Presidirá Eusebio Serrano, Secretario general del Partido Comunista de Murcia.

Los discursos se radiarán a las provincias de Murcia, Alicante, Valencia, Albacete y Almería.

Gran acto político de las Juventudes de Izquierda Republicana

Las Juventudes de Izquierda Republicana celebrarán un gran acto político el día 10 de Enero, a las diez y media de la mañana, en el que intervendrán Ilidio Zorita Piquer, por la Juventud y Mariano Ruiz Funes, por el partido.

Presidirá el acto el compañero Luis Permy.

C. N. T.—A. I. T.

Columna "España Libre"

—)o(—

Trabajadores antifascistas, los Milicianos necesitan vuestra ayuda toda para vencer al fascismo, hay otro enemigo tan peligroso como ese que hay que vencer que es el frío, para esto es preciso que aportéis tantas prendas de vestir y demás ropa que podáis para que nuestros Milicianos soporten medianamente esta lucha. También se admiten donativos en metálico.

Para entregarlos Oficinas alistamiento, Calle de Angel Guirao, número 5.

EL COMISARIO

¡Campesinos, huertanos!

La guerra que hoy estamos librando en contra del fascismo salvaje, no solamente de nuestro país sino del fascismo internacional, tiene una importancia ilimitada para nosotros por depender de la victoria la libertad del pueblo trabajador y el bienestar de los hijos del trabajo.

El Partido Comunista en estos momentos graves y trascendentales, tiene la obligación de poner en conocimiento de los trabajadores del campo y de los pequeños propietarios que, el enemigo contra quien luchamos de una manera tan decidida y heroica, y a quien hemos de aplastar y aniquilar para siempre, son los mismos que hemos padecido de por vida: caciques, terratenientes, usureros. Pero con más refinamiento en los métodos de terror y explotación de los trabajadores y pequeños propietarios, en proporción jamás conocida en nuestro país: esto es el fascismo y esto es lo que se proponen al triunfar.

Esta canalla formada por hombres indignos, crueles e inhumanos, hombres sin conciencia que consideraban al trabajador como bestias de trabajo; que nos han explotado con la usura más espantosa; que nos han tenido esclavizados consintiendo que nosotros y nuestros hijos arrastrásemos una vida miserable, padeciendo hambre continuada, privándonos de todo derecho y sujetándonos a la explotación usurera de que nunca podíamos librarnos; haciendo que se perdiesen las inteligencias de nuestros hijos y obligándonos a vivir en chozas inmundas, mientras ellos, sin el menor esfuerzo en el trabajo, habitaban hermosos palacios rodeados de todas las comodidades habidas y dando a sus hijos espléndidas carreras. Estos canallas son los que se han levantado en armas contra nosotros; contra el pueblo honrado y trabajador; contra lo único sano que en España hay, no contentos con las pequeñas mejoras que a costa de nuestros sacrificios y de muchas vidas de hermanos nuestros, habíamos logrado a través de nuestra abnegada vida de lucha. Mas no creyéndose suficientes para llevar a cabo su cruel obsesión y en su deseo de esclavizar más y más a los hijos del trabajo, además de la ayuda criminal que les están prestando los países fascistas, han traído a nuestro suelo pléras de moros salvajes, a quienes en pago a la ayuda que les están prestando, han prometido repartirles las hermosas tierras de Valencia y Murcia. Este y no otro es el programa del fascismo respecto a la tierra, camaradas, esta es la perspectiva que os espera en caso de triunfar esta canalla. Pero no triunfarán, no triunfarán porque los agricultores los huertanos de Murcia, al igual que los de toda España, están dispuestos a que esto no ocurra, ayudando en la retaguardia a los bravos luchadores del frente. Tan necesario es tener una vanguardia fuerte y heroica como una retaguardia bien organizada y disciplinada, y es aquí donde el pequeño propietario del campo ha de jugar un gran papel para que la producción no solamente no se vea mermada, sino que por el contrario au-

mente de día en día. El Gobierno del Frente Popular ha dado la tierra a los trabajadores del campo, a los pequeños campesinos y huertanos, librándolos a la vez de toda renta e impuesto, por esto nadie está autorizado a requisar, ni a confiscarles nada. La tierra os pertenece íntegramente, campesinos, sus productos también, y nadie; absolutamente nadie, tiene poder ni está autorizado para confiscar vuestros productos y menos aún para obligaros a colectivizar o socializar tierra alguna. Sois vosotros mismos, camaradas campesinos de la provincia de Murcia, los que tenéis que decidir libremente. A los que con algún pretexto más o menos izquierdista quiera imponeros su voluntad, quiera apoderarse de vuestros productos, debéis tratarlos como a enemigos de la revolución, como a un fascista emboscado en la retaguardia.

El Partido Comunista, al dirigirse a los pequeños propietarios, les dice que ahora es cuando, efectivamente, las tierras son suyas, y por tanto es ahora cuando deben organizar su defensa, y la más eficaz en estos momentos es ayudar a todo el proletariado a ganar la guerra cuanto antes, a organizar que nuestros bravos defensores no escaseen de nada en las trincheras, y también, con la ayuda del Gobierno, de los Partidos y Organizaciones del Frente Popular, oponerse abiertamente a los facciosos encubiertos, que en la retaguardia atacan contra los intereses legítimos de los trabajadores del campo, de los pequeños propietarios.

¡Campesinos! ¡Huertanos! Nosotros, Partido comunista, somos partidarios de la expropiación a los terratenientes, caciques y usureros; pero nos tenéis a vuestro lado en la defensa de vuestra legítima propiedad y del producto total de vuestro trabajo.

Convencidos de las ventajas de la colectivización, no os la imponemos, ni permitiremos que nadie os la imponga. Solo vosotros, cuando estéis convencidos de sus ventajas, habréis de decidir libremente, sin coacción de ninguna clase. Esto os lo decimos nosotros y estaremos a vuestro lado para defender vuestros derechos.

¡Campesinos! ¡Huertanos! Vuestro lema ha de ser: Sembrar y producir más para cubrir las necesidades de la guerra. Así la ganaremos y así estará garantizada vuestra pequeña propiedad y el producto de vuestro trabajo.

¡A luchar y a trabajar por el engrandecimiento de nuestro país!

¡Todos los esfuerzos y todos los sacrificios para ganar la guerra!

¡A luchar contra los que injustamente confiscan vuestros productos! ¡Adelante hasta vencer! ¡Viva el Partido Comunista de España!

Comisión Agraria del Comité Provincial del Partido Comunista de Murcia.

REGALAMOS

Magnífico corte traje o abrigo Caballero excelente lana Inglesa, sin sorcos ni trucos a todo el que lo solicite del Apartado 12.137. MADRID.

Teatro Circo Villar

Empresa INIESTA

JUEVES DIA 31 DE DICIEMBRE DE 1936

Cine permanente desde las 4 y 3/4 de la tarde a las 9 y media

La chispeante cómica sonora EL SEXTETO LUCIA, y la modernísima comedia Metro Goldwyn sonora,

LA FLOR DE ARRABAL

por la encantadora JEAN HARLOW y SPENCER TRACY

NOTA.—Mañana viernes,

Campeón ciclista

En español, por JOE BROWN (BOCAZAS)

Precios para la venta

Patatas, 0'50 céntimos kilo.
Guisantes, 0'90 id. id.
Tomates 1.^a 0'90 id. id.
Habas, 0'90 id. id.
Pimientos gordos, 0'00 id. id.
Boniatos, 0'35 id. id.
Ajos, 0'60 id. id.
Peros 1.^a 3'00 id. id.
Id. 2.^a, 2'70 id. id.
Id. 3.^a 2'50 id. id.
Uva 1.^a 1'50 id. id.
Id. 2.^a, 0'90 id. id.
Límones 1.^a, 0'20 id. id.
Naranjas, 5'00 ciento.
Id. 2.^a, 1'50 id. id.
Rábanos, 0'60 docena.
Lechugas 0'90 docena.
Coles, 0'25 pieza.
Id. 2.^a, 0'30 id. id.
Coliflores, 0'25 id. id.
Id. 2.^a 0'20 id. id.
Ajos tiernos, 0'30 garba.
Cebolla tierna, 0'30 garba.
Murcia 30 de Noviembre de 1936.

Cruz Roja Española

—)o(—

Departamento de Socorro e Información.—Oficinas: Santa Quiteria 3, Murcia

Se pone en conocimiento de cuantas personas tengan familiares en zonas ocupadas por los facciosos y deseen tener noticias de ellas, se pasen por estas oficinas de diez a una, donde se les facilitará.

Los residentes en los pueblos pueden mandar los datos por correo.

PARA ULTIMAS NOVEDADES EN CAMISERIA A MEDIDA

VALCARCEL

Barrionuevo, 1

Central Cinema

Programa para hoy

Desde las 4 a las 9 y media

La sensacional producción en español, titulada

La Casa de Rothschild

por George Arlis, Boris Karloff y Loretta Young

Mañana viernes, LA LLAMA ETERNA, en español, por Norma Shearer y Fredric March.

Cinema Iniesta

Programa para hoy

Desde las 4 a las 9 y media

El precioso film hablado en español, por Charles Ruggles,

El Vagón de la Muerte

y el impresionante drama sonoro, titulado

La destrucción del Hampa

por Bruce Cabot

Mañana viernes, LA CASA DE ROTHSCHILD, en español por George Arlis y Loretta Young y Boris Karloff.

Cine Popular

Viernes día 1.º de Enero

Desde las 8 a las 9 y media

El intrigante films de terror y misterio en español,

La Novia de Franksteins

por Boris Karloff

Dr. Eduardo Martínez Palomo

MEDICINA GENERAL Y ENFERMEDADES DE LA INFANCIA

Consultas de 12 a 2

Frenería, 15-2.ª doña.

MURCIA

Una nota de la Junta Administrativa de la Casa del Pueblo

—)o(—

Ante las demandas hechas a esta Secretaría por algunos compañeros en demanda de aclaración a ciertos conceptos expresados en la nota de esta Casa del Pueblo publicada el día 29 del corriente, esta Junta Administrativa hace constar públicamente que la desautorización y descalificación sobre salvoconductos, certificados y cualesquiera otros documentos expedidos por elementos responsables de la misma, reosen exclusivamente sobre lo que exhiban o puedan exhibir individuos que los han obtenido valiéndose de artimañas o engaños, y que esa medida fué adoptada a fin de que cuando las autoridades legítimas tuviesen que proceder, por motivos fundados y concretos, contra cualquier individuo, no encontrasen en su labor ese obstáculo.

En consecuencia, permanece íntegra la plena validez de todos los demás carnets, certificados, salvoconductos, etc., expedidos por la Junta Administrativa de la Casa del Pueblo de Murcia o por los sindicatos a ella afectos.

Y por lo demás en cuanto a la protección de los intereses de la clase trabajadora, es ocioso decir que la U. G. T., organismo glorioso que al cabo de cincuenta y tantos años de existencia no ha tenido otro fin ni otro otro objeto, no va a cambiar ahora de conducta.

Esta Casa del Pueblo, sede de la Unión General de Trabajadores de Murcia, está siempre atenta a las necesidades y a los deseos de las masas trabajadoras en ella encuadradas. La secretaria de la Casa del Pueblo permanece abierta todo el día al servicio de los trabajadores personalmente y al de las organizaciones sindicales afectas a la U. G. T. Y todos nuestros sindicatos tienen no solo el derecho de acudir a ella con consultas, peticiones, aclaraciones y en demanda de cuantas cosas necesiten, sino también el deber de hacerlo. Si un sindicato o un militante, encuentra dificultades u obstáculos, es su derecho y es su deber acudir a la Secretaría de la Unión General de Trabajadores en demanda de ayuda y esa secretaria se la proporcionará con gusto por que así es su deseo y es también su obligación.

Por la Junta Administrativa: El Secretario, A. Font.

De interés para los exportadores

Nuestros próximos vapores, serán:

Vapor «Esther» para Liverpool hoy jueves 31.

Vapor «Gartavón» para Glasgow, hoy jueves 31.

Vapor «Liberia» para Suecia, el 1-2 de Enero.

Vapor «Silloy» para Londres-Rotterdam, el 2-3 de Enero.

MURCIANO I

El Fascio ametralla a los niños. Proporcionales tú juguetes que alegren su vida.



EL TRABAJO

es un martirio para los que padecen del

estómago e intestinos

Conviértalo en un placer corrigiendo estas dolencias con el maravilloso

SALUTIO!

VENTA EN FARMACIAS

Socorro Rojo Internacional

—)o(—

Radio Este

DISTRITO THELMAN

Cran partido de futbol

Organizado per el Socorro Rojo Internacional y a beneficio del mismo con destino sus beneficios a la «Cena del Niño»; tendrá lugar el día 1 de Enero en el Campo de La Condomina un gran partido de futbol entre el Murcia F. C. y una Selección murciana.

Dado el fin benéfico a que se destinan estos ingresos, la Comisión organizadora hace constar que los asociados al Murcia F. C. vienen obligados al pago de la entrada al Campo; reservandoseles el derecho a la ocupación de grada sin previo pago y mediante la presentación del recibo corriente.

Ciudadanos:

Si amas tu tierra, tu hogar, tu mujer y tus hijos; si amas la libertad y la justicia; si sientes ansias de progreso y superación; si amas al pueblo.

¡Inscríbete en el Ejército voluntario!

Catorce pesetas

UNA SOLA VEZ - TODOS MECANOGRAFOS

Práctico aparato «Graphos» 48 teclas para dominar la mecanografía en tres meses meses patente de invención 61.368. De texto en Escuelas de Comercio, Academias, etc.; última palabra de la pedagogía moderna. Especial para oposiciones. Como propaganda sólo 14 pesetas contra reembolso talón f. c. Pídalo a «Graphos». Al mundo Fernández, 10. MADRID.

Se desea tener noticias de...

Emilio Illán Meseguer que ingresó el día 6 de Septiembre del año en curso en el Batallón de Voluntarios número 3 de Murcia, habiendo tenido noticias de él el día 27 del mismo mes.

Blás Abellán Ruiz, ingresó el día 6 de Septiembre en el Batallón de Voluntarios número 3 de Murcia, salió para el Frente de Toledo el 21, siendo las últimas noticias que de él se tienen el día 27 de dicho mes.

José Tortosa Nicolás, que ingresó el día 6 de Septiembre del año en curso en el Batallón de Voluntarios número 3 de Murcia, habiendo tenido noticias de él el día 27 del mismo mes.

Rafael Romero Trenado interesa noticias de Carmen González Cabanillas, Florentina Cabanillas Palacio, Antolín González Cabanillas, Ramón González Cabanillas, José Navarrete Esquina, Aurora Pesando Mohedano y demás familiares. La respuesta a la Secretaría de Ayuda de este Comité Provincial o al interesado en Javalí Viejo (Murcia).

Se desea saber el paradero de María Chicano Muñoz y Tomás Calatrava García. Lo pregunta su hijo Antonio, que está en este Comité Provincial de Refugios

Se desea saber el paradero de Belarmina García Fernández e hijas Caridad y Patrocinio, que salieron de Madrid evacuadas a Valencia. Informes a Victor Haering en el Hospital de Sangre de Murcia.

Se ruega a quien tenga noticias de Lucía Esquerra, de Casas Nuevas, y de Fernando Sánchez Ledesma, de Alhama, lo comuniquen a este Comité de la Cruz Roja, Santa Quiteria, 13, para poder informar a quien interesa sus noticias por conducto del Comité Internacional.

Se desea tener noticias del soldado del tercer Batallón del Regimiento Voluntario de Murcia número 3 en el Frente de Aranjuez o de Toledo Luis Sánchez Albuquerque. Su madre vive en Ribajo, Aljucer.

Se desea saber el paradero de María Rodríguez Saldaña que fué evacuada de Azuaga (Badajoz). Lo pregunta su compañero Miguel Morillo Bejerano que residen Albacete, Sindicato de la C. N. T.

Se desea saber noticias del Cabo de Ametralladoras del tercer Batallón de Voluntarios de Murcia José Palazón Molina que está en el Frente de Aranjuez.

Quien pueda facilitar noticias de este Compañero puede dirigirse a su padre Jose Palazón Conesa, Guardia Forestal residente en Tiñosa (Benlían) Murcia.

También se desea saber dónde se encuentran en la actualidad Isidoro Sánchez López, Rafael Tejero Montoro, Rafael Tejero Illamusa, Juan Antonio Sánchez Guzmán, Feliciano Tejero Illamusa, Anita Sánchez López y Juan Sánchez López, familiares de Carmen Sánchez, natural de Palma del Río (Córdoba), que se encuentra en Ceutí (Murcia), en casa de Antonio el Sastre.

Se desea saber el paradero de Manuela Romero Molesín Fuenteovejuna (Córdoba) va acompañada de dos niños y su madre Claudia Molesín de Villagarcía (Badajoz) y con residencia en Fuenteovejuna (Córdoba).

La reclama su Marido Juan Murillo Caballero que se encuentra en Abanilla.

Se desea saber el paradero de Emilia Barroso Gomez, natural de Azuaga (Badajoz) que se quedó en Belmes (Córdoba); pregunta por ella su esposo Salvador Gala Morano, que se encuentra en este Hospital de Sangre

José Meseguer Marmol, Columna del Rosal destacamento número 1, se incorporó el 1.º de Septiembre, siendo las últimas noticias que de él se tienen en 30 del mismo mes.

Se desea saber el paradero de Rafael Peligro Angulo, natural de Palma del Río (Córdoba), rogando a a quien tenga noticias de él lo comunique a su esposa Antonia de la Vera Navarro que se encuentra en Ceutí (Murcia), en la calle de Mula, casa de Saturnino.

Confederación Hidrográfica del Segura

RÉGIMEN DE EMBALSE

Día 29 de Diciembre de 1936.

Pantano	EMBALSE M. cúbicos	DESAGÜE M. cúbicos
Fuensanta	141.197.374	749.779
Talave . . .	13.397.970	346.550
Quípar . . .	4.538.747	00.00
Puentes . . .	545.747	27.648
Coreovado .	394.804	00.00

Murcia 30 de Diciembre de 1936.

Boletín Meteorológico

Resumen de las observaciones meteorológicas verificadas el día 30 de Diciembre de 1936:

Temperatura del aire

A las 9 de la mañana . . . 9'2
Máxima 19'6
Mínima 6'2

Presión atmosférica

A las 9 de la mañana 767'8 mm
A las 0 horas 766'8 mm
A las 18 horas 766'0 mm

Humedad relativa

A las 9 de la mañana . . . 70'0 %
Máxima 89'0 %
Mínima 35'0 %

Psicrómetro

A las 9 de la mañana.
Seco: 9'2.
Húmedo: 7'6.
Diferencia: 1'6.
Humedad absoluta del aire: 7'01.
Punto de rocío: 6'9.

Viento superior, Suroeste.
Id. inferior, Suroeste.
Lluvia, 0'0.

Evaporación: 1'4 mm.
Estado general del tiempo: Cielo cubierto.

Dr. J. Carrillo Lozano

Del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculo María Cristina de Madrid

Consulta de once a una
Ipdo. Cascales, 2 Murcia



Aportando datos los cuales creo serán aprovechables para beneficiar en parte la guerra que estamos sosteniendo contra el "fascismo internacional"

En mi artículo anterior expuse unos datos, los cuales iban encaminados a asegurar en caso de un peligro de bombardeo aéreo sobre nuestra ciudad la vida de los ciudadanos, en lo que se refiere al despido por la trepidación de objetos punzantes desde las fincas y a los atropellos de los vehículos.

En este artículo glose a la ligera ciertos datos, los cuales van encaminados a facilitar un desenvolvimiento más amplio y con menos riesgo de las vidas de los que pelean en los frentes de batalla.

Los trabajos de fortificación

Aún a cambio del innegable riesgo en que sí lleva la fortificación ligera de campaña (riesgo de amortiguar el espíritu de acometividad de las tropas y la aptitud maniobrera del Mando) peligro observado y evidenciado en múltiples ocasiones, debe pensarse seriamente que, en el combate, en muchos casos, no habrá otro medio para avanzar que el de servirse de los útiles de zapador.

No tiene actualmente nuestro Ejército dotación de útiles de mango corto que, como en otros europeos, forme parte integrante e individual del equipo del soldado, por lo que en muchas ocasiones, al no disponerse de los picos y palas corrientes, que como es sabido constituyen la dotación de las unidades y son transportados a lomo, con las consiguientes eventualidades y demoras, cuando no peligros, se utilizan por las fuerzas los medios de fortuna de que puede echarse mano de momento; desde el machete al piquete metálico de la tienda individual de campaña. Ello hace que la labor del miliciano, forzosamente poco práctico, encaminada a cubrirse con la mayor rapidez posible de las vistas y fuegos del enemigo, sea deficiente y en casos, inútil. Por esto ha de dedicarse especial cuidado a la instrucción práctica del miliciano en este trabajo, puesto que con estos útiles ligeros ha de iniciarse durante los pequeños altos en el avance, la excavación después, con elementos de más amplitud para el trabajo ha de ser obra seria.

El oficial y las clases deben indispensablemente hacer comprender al soldado que éste, en la guerra, debe ser un trabajador además de un combatiente. Cuando se ha conseguido una ventaja, a costa de vidas preciosas, es preciso para conservarlas, remover la tierra, y la última gran guerra ha demostrado que es relativamente más fácil para los mandos llevar los hombres al fuego, que obtener que una tropa fatigada y ren-

cida, diezmada por el combate, se ponga sin reposo al trabajo; pero ello es absolutamente necesario.

1.º Es principio cierto en todas las situaciones (combate y reposo) que el comienzo de un trabajo no debe jamás diferirse bajo pretexto de que faltará tiempo para su completa terminación.

2.º En el combate, después de un avance, la verdadera colocación en orden, de una tropa, consiste en trazarle e imponerle rápidamente el trabajo que hay que hacer (1).

Para afirmar mejor este segundo principio, debe inculcarse al soldado que toda maniobra de la infantería, en campo abierto, debe terminarse por una distribución de la gente en tajos y una excavación (líneas de trincheras) ofensivo-defensivas sobre la última posición alcanzada. Los trabajos son en esta clase de acciones, una parte de la maniobra.

Cada hombre debe saber que el hoyo que cava, es antetodo un emplazamiento de combate y no solamente un abrigo (2) y en su consecuencia, debe ser elegido y constituido de manera que pueda él hacer uso de sus armas en el mayor grado posible; que debe buscar la unión de sus compañeros, lo que se consigue con la línea continua; que el objetivo final del trabajo es siempre (salvo el caso de un alto en el avance de muy corta duración) la trinchera para tirador de pie.

Ha de tenerse también muy presente que la fortificación debe favorecer la ofensiva y la marcha hacia adelante; y no detener la tropa detrás de los abrigos.

No es admisible que se avance sobre una fortificación, únicamente para poder reforzarla organizando abrigos. Por el contrario, se fortifica para poder continuar progresando con las menores pérdidas posibles, sirviéndose de los trabajos la infantería como se sirve del fuego para continuar la marcha hacia el enemigo. Es decir; que es un medio de progresión y no un asilo; un elemento del combate y no un refugio de paz y tranquilidad.

La guerra en terreno libre solo puede ser considerada como una marcha de aproche, más o menos larga, seguida de un ataque a las líneas enemigas (más o menos fortificadas) sirviéndose al propio tiempo de otras líneas, fortificadas también. Y ha de tenerse muy presente que la infantería es quien ha de construirse sus pro-

(1).—Manual del Jefe de Sección de Infantería. Ejército francés, 1928.

(2).—Reglamento de organización y preparación del terreno para el combate.

TERNURA Y SIMPATÍA

Juguetes para los pobres niños refugiados

En homenaje a los niños se prepara una gran fiesta en Romea

Brillante en verdad, es hasta ahora, el resultado de la suscripción en pro de los pobres niños refugiados, hijos y huérfanos de milicianos. Murcia está respondiendo de manera decidida y entusiasta a esta obra simpática, con tanto acierto desarrollada por la Comisión nombrada al efecto bajo los auspicios del Patronato Provincial Oficial de Colonias Infantiles de Guerra. En estos pasados días, en cada guardería infantil se ha instalado un frondoso Arbol de Noé y los simpáticos niños aquí refugiados, han gozado de todo aquello en que soñar pudieran como cosas casi imprescindibles para ellos, en estos ambientes de paz en que por fortuna, vivimos en nuestra envidiable tierra.

Ahora se aproxima la fecha de la distribución de los juguetes a esas tiernas criaturas y también a las que nacidas y residentes en Murcia y su término, conviven con ellas en efusiva hermandad. El reparto de bastantes miles de juguetes se realizará el 3 o el 4 de Enero, en cuatro estratégicos lugares; el Ayuntamiento, la Universidad, las Graduadas del Barrio y las de San Antolín. Será un día de júbilo excepcional entre millares de niños y de honda satisfacción para los corazones de quienes cooperan a esta labor recaudatoria. Antes de ese día, seguramente, se verificará una gran fiesta en Romea de homenaje a estos pobres niños refugiados con la cooperación de la F. U. E. y la Federación Española de Trabajadores de la Enseñanza. Precisa recordar a quienes tengan niños refugiados que las inscripciones de esos niños han de hacerse en el Ayuntamiento exclusivamente y hasta el día 3 inclusive, de nueve y media a una y media de la mañana y de tres y media a ocho de la noche. Pasado dicho plazo la Comisión organizadora se verá en la necesidad de hacer la distribución de juguetes con arreglo al número de los niños y niñas que hayan sido inscritos.

El pueblo murciano, faltando solo breves días para cerrar la suscripción y verificar este hermoso reparto de juguetes, habrá de acudir con sus donativos en metálico o en objetos, para tributar un homenaje de ternura y simpatía a estos pobres niños refugiados, huérfanos e hijos de milicianos defensores de la República, que se hallan en nuestra tierra bajo la protección y el cuidado celosísimo de los sanos corazones de sentimientos antifascistas.

plias defensas, para protegerse en el combate primero; y para rechazar las resciones enemigas sobre las sucesivas líneas contrarias, después, cuando por el mando se determine.

Dirección Gral de Preparación de Campaña.

ENRIQUE RUIZ

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Murcia

Se pone en conocimiento de los interesados que el día 1 de Enero próximo darán comienzo las clases en este Centro, instalado en el edificio que hoy ocupa la Universidad, a las horas que se indican en el tablón de anuncios del Instituto, pudiendo asistir a aquéllas los alumnos de los tres primeros cursos que formalizaron su matrícula durante el mes de Septiembre último.

Respecto a los alumnos de los años cuarto, quinto y sexto, oportunamente se expondrán en el mencionado tablón de anuncios las listas de los que podrán asistir a las clases y la fecha en que éstas habrán de dar principio.

Murcia 28 de Diciembre de 1936.—V.º B.º El Comisario-Director, Victoriano Rivera.—El Secretario, F. Sánchez Faba.

Jurado de Urgencia

—)o(—

Tribunal para desafectos

Señalamiento para hoy

A las nueve y media, expediente número 65, contra José Garre Santmartín, Víctor Velasco Juárez, Santiago Meseguer Fernández, Manuel Meseguer Sánchez y Eusebio Echevarría Valmaseda.

A las diez y media, expediente número 58, contra Gregoria Martínez Abellán, Carmen Olivares Fernández y Mercedes Martínez Rubio, vecinas de Murcia, Espinardo y Roldán.

¡Murcianos!

—)o(—

Se ha constituido en esta capital una Brigada del Ejército Popular que será la Brigada de la Victoria.

Para ello queremos nos prestéis nuestra ayuda.

Necesitamos prendas de abrigo, mantas, jerseys y todo lo que pueda preservar del frío al miliciano.

Necesitamos ropa interior camisas, calzoncillos, camisetas.

Necesitamos hombres. Inscríbios en ésta Brigada.

Mandar vuestros donativos y vuestras inscripciones a ésta Brigada del Ejército Popular Santa Teresa 81.